



# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8352號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005

9 771607 978009

## 新聞提要

### 2 焦點

夏月電價  
6月1日上路

### 3 綜合

行人權難路口快閃  
7縣市串聯

### 4 國際／兩岸

大陸多邊外交  
本周6國元首到訪

## 今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	21~29	多雲時陰
桃園	21~28	多雲時陰
新竹	22~28	多雲
台中	23~28	陰時多雲
南投	22~27	陰時暫雨
嘉義	22~27	陰時暫雨
台南	22~26	陰短陣雨
高雄	24~27	陰時陣雨
花蓮	20~26	陰短陣雨
台東	21~25	陰短陣雨

## 世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	15~20	香港	22~26
曼谷	29~35	福州	22~30
雪梨	13~21	昆明	12~19
洛杉磯	14~20	武漢	21~33
紐約	13~23	上海	22~33
里約	18~26	南京	21~34
日內瓦	8~18	西安	19~33
倫敦	8~13	青島	16~22
羅馬	10~21	北京	17~35
約堡	11~13	瀋陽	17~35

# 邱銘隆 鏡頭拍百岳更能救人

邱銘隆擅長使用空拍機，拍攝視角的美感與震撼程度，遠遠超越在登山步道上拍攝的風景。  
圖／取自邱銘隆臉書

【本報台北訊】登山以往在台灣被視為冷門活動，但新冠疫情讓許多民眾開始走向山林，這股登山熱讓圈內的「神人」展露頭角，而邱銘隆就是其中一位讓人驚豔的影像記錄者；邱銘隆登山影片的风格，除了配樂十分講究，一大特點在於有較多的空拍畫面，視角遠遠超越行走在步道上的一般登山者，將台灣之美展露無遺。他說，他尤其喜歡記錄人在稜線上與大山的融合。

黝黑的臉上掛著質樸的笑容，邱銘隆的YouTube頻道有2.83萬訂閱者。他在YouTube頻道的簡介中言明，他「不想當網紅也不想業配」，因此「不接受品牌合作和代言」。他寫道，如果觀眾喜歡他的影片風格，可以常去看看，「不用訂閱也不用按小鈴鐺」。

邱銘隆出身科技業，是台中一家半導體設備零件廠商的總經理。2006年，當時他所屬的集團正在努力爭取在台灣股市掛牌上市，董事長為了訓練公司幹部勇於挑戰、敢於做夢，在

那一年的雙十節率主管們攀登玉山。他原本興趣缺缺，但在玉山頂上從黑暗到曙光出現，他看見腳下的雲海及附近的山頭，感受到陽光照射的溫暖及隨之而來的感動。他自此領略到台灣山岳之美，並立志透過鏡頭與眾人分享。

談到為何想拍攝影片，邱銘隆說，2014年走雪山山脈的志佳陽大山（標高3345公尺），他腳程較快，回頭看見隊友「爬得很痛苦，因為好玩，就開始記錄」，回家後發現影片生動地呈現了爬山時的情境，於是他開始研究拍攝、前輯及配樂，希望把山岳之美展現給無法同行的妻子和山友。

講到爬山的習慣，邱銘隆偏好在高山上「慢遊」。如果有人不論天氣好壞，一定要以最短的時間走完，「那個我不行」。他說，一座山可能經過千萬年才演變成如今的模樣，「你卻要一日當天來回，真的可惜！」

17年來，他一共攀登82座名列百岳的山頭，YouTube的流量也逐漸上升，但邱銘隆卻拒絕

業配，他說，記錄山林之美是一種興趣，「山才是我們真正的主角」，如果用山來賺錢，「我覺得這樣對不起山神」。

## 加入搜救隊 源於回饋精神

邱銘隆也分享2017年加入中華民國山難救助協會的緣由，是因為他首登高安東軍時，同行山友突發腸胃炎，有嘔吐現象，誤以為是嚴重的高山症，因此向有關單位求援，搭直升機下山。事後他的太太說，過程中有很多不認識的人站出來幫忙，但幫完就消失，想道謝都沒有機會。

因此，邱銘隆自覺應該要回饋，才加入搜救的行列。由於擅長操作空拍機，邱銘隆的參與讓搜救工作更有效率地進行。

他說，在山裡，人就是回到原始狀態，一切只能靠自己的雙腿，重新認識自己在大自然中的渺小。這也是他從爬山得到的人生體悟。

# 台灣第1人 柯秉逸稱霸花式撞球大師賽

【記者張哲郢綜合報導】撞球好手柯秉逸13日參加世界花式撞球大師賽（2023 World Pool Masters），在決賽13：5打敗阿爾巴尼亞選手卡西（Ekent Kaci），成為國內第一位在此賽事奪冠的選手。

柯秉逸過去在2015年曾拿過世錦賽、世界盃冠軍，但他表示，世界大師賽是他一直想要的頭銜。首戰柯秉逸以9：1打敗英國名將蕭奧（Jayson Shaw），他形容，當時自己很想要跳上球台慶祝，「因為這太不容易了」。

後續柯秉逸再以11：7及擊敗美國選手范保寧（Shane Van Boening）闖進4強；接著跟菲律賓選手亞瑞納斯（James Aranas）一路鏖戰，驚險11：9取勝、前進冠軍戰。

冠軍戰柯秉逸對決卡西，雖然落後開局，歷經數次平手後，第七局出現爭議判決，卡西當時在出桿要打7號球時，碰到8號球，但一旁裁判並沒有發現，讓卡西拿到4：3領先。

這起爭議事件賽後也引起討論，有人認為卡西

明知犯規卻沒承認，但當下結果已成定局，而柯秉逸沒有受到爭議判決影響，反而展開追擊，連趕5局一舉逆轉，9：4搶占優勢。

隨後雙方各拿1局，柯秉逸距離勝利只差3局，把握卡西灌球失誤擴大領先，並在對手4號球嘗試底袋過厚不進，率先取得聽牌，最後用一記漂亮「3、9碰」，鎖定自2015年後個人生涯首座大賽冠軍。

「我知道唯一能擊敗我的，就是我自己。」柯秉逸說，當拿到冠軍那刻，忍不住激動情緒，跳上球台高舉雙手，為自己歡呼。成功締造國內撞球新頁，他說：「這感覺太棒了，我一直很想拿到世界大師賽的冠軍。」這座冠軍不只滿足心願，也讓5月底過34歲生日的他，提前收到最棒的生日禮物，為自己賺進4萬美元冠軍獎金（約新台幣123.4萬）。

另外，父親柯志明是培育他走向撞球賽事的重要推手，柯爸說，這次在倫敦的大師賽屬於邀請性質，世界排名前16名者才能夠參賽，柯秉逸從

國小六年級、12歲開始練撞球，拜訪請教老師累積經驗，從國一開始幾乎就沒有自己的時間，每天都練球至少8~10小時，至今20幾年了，這一路走來，他真的很辛苦，「這座冠軍也是最好的母親節禮物」。

柯秉逸奪下世界花式撞球大師賽冠軍，成為台灣第1人。  
圖／取自網路